

中国开放步伐从容坚定

新华社记者 陈济朋

英国电信日前在中国获得增值电信业务牌照,这一消息近日成为国际社会热议话题,“全球首家”成为一些媒体纷纷使用的关键词。这再次印证,中国改革开放稳步推进,从容而坚定。

桃李不言,下自成蹊。在贸易保护主义抬头的大背景下,这一举措与某些国家滥用“安全担忧”对中企下达禁令的做法形成鲜明对比。中国的对外开放,惟其坚定,故而从容。不事张扬,但轻舟已过万重山。

英国电信拿到中国市场牌照并非孤例,有心人应该留意到其他一

些重要进展。不久前,中国放宽了对国际主体在一些金融领域持股比例的限制。安联集团在两个月前宣布,将在中国设立首家外资保险控股公司。

毫无疑问,金融和电信都是体现一个经济体开放诚意的重要产业。中国的举措充分说明,中国经济对外开放达到了一个新高度。

开放与改革历来并行。在继续推进开放的同时,中国也在同步大力推进改革,而且还是在啃一些“硬骨头”。

党的十八届三中全会以来的五年间,中国的利率市场化改革已经

有了实质的进展,资本市场和产业的改革开放也在稳步推进。税收体制改革、财政体制改革、市场监管体制改革,都在不断前行。近期而言,个税申报巨大变化让民众切身感受到改革的“获得感”。更重要的是,中国改革开放的大方向十分清晰,那就是建立更加有活力、更加开放的中国特色社会主义市场经济。实现这一目标的手段也十分清晰:让市场在资源配置中发挥关键作用。

开放可以引入竞争、促进改革。改革需要有开放的心态。当前的中国仍是全球最开放的经济体之一,对全球最先进的科学技术,对其他

的文明文化,中国保持着开放包容的姿态。

中国市场一如既往地欢迎来自世界各地的市场主体共谋发展,不论这些企业来自美国、欧洲还是亚洲。与此同时,中国企业也在不断扩大对外合作。

可以预见,坚持改革开放的中国,将继续为世界经济提供更多机遇与动力。

合则两利,斗则俱伤。全球化时代,需要这个地球上的所有国家摒弃零和思维,秉持理性,顺应大趋势,共对挑战、同谋发展。

(新华社北京1月27日电)

马克龙访埃及寻求外交破局

新华社记者 张伟

法国总统马克龙27日开始访问埃及。法国国内“黄马甲”运动尚未完全平息,马克龙就匆忙踏上访埃之旅,足见其对这次访问的重视。

分析人士认为,在美国宣布从叙利亚撤军的背景下,马克龙出于国家安全和经济利益考虑,急于在中东寻求外交突破,埃及是其中重要一环。然而,受限于自身实力,法国要扭转在中东问题上相对边缘化的地位恐非易事。

务实外交

根据媒体报道,马克龙此次访

问埃及主要有三个目标:一是拓展经贸合作,法国经济和财政部长布鲁诺·勒梅尔本月早些时候专门到访埃及,为马克龙打前站;二是推进反恐合作,马克龙一直把埃及视为打击恐怖主义的重要伙伴;三是商讨地区问题,主要涉及叙利亚和利比亚局势。

自2014年埃及总统塞西上台以来,埃及与法国关系不断加强。法国把埃及视作维护中东地区稳定的力量,对埃及采取务实的外交政策,淡

化分歧,强调经贸和防务合作。在这种务实外交政策的推动下,埃及近年来成为法国最重要的武器买家之一。法国前总统奥朗德执政期间,埃及与法国签订了价值约60亿欧元的军购合同,其中包括采购24架“阵风”战斗机、一艘多用途护卫舰和两艘“西北风”级两栖攻击舰等。

此外,埃及还有意追加购买12架“阵风”战斗机。但爱丽舍宫25日表示,双方不会在马克龙此次访问期间签订合同。

实力有限

中东局势近年来出现一系列变化,也让马克龙急于在中东寻求外交突破,增强法国的存在感和影响力。尤其是美国退出伊朗核问题协议、单方面承认耶路撒冷为以色列首都等举动,都与法国的传统立场不符,危及法国的安全和利益。

从地缘政治角度来看,中东和北非地区在法国外交中一直拥有特殊地位,是法国展现自身大国地位的重要舞台。萨科齐担任法国总统期间,提出所谓“地中海联盟”计划,就是为了把北非、中东和南欧连成

一体,扩大法国势力的影响范围。

马克龙同样对地中海周边事务拥有浓厚兴趣,自2017年上台后动作不断:在利比亚问题上,他促成当地两个敌对派别达成政治和解,以维持北非原油对欧洲的出口;他与美英联手,对叙利亚采取有限军事行动。

不过,客观来看,受制于国内问题和整体实力,法国在中东问题上仍处于相对边缘的地位。在美国有意逐步从中东抽身的情况下,法国是否有能力填补“权力真空”,还有待观察。

(新华社北京1月27日电)

人工智能击败电竞高手意味着什么

据新华社伦敦1月25日电 继围棋“人机大战”成功击败人类顶尖围棋高手后,谷歌旗下的人工智能技术公司“深层思维”的人工智能程序“阿尔法星”,与人类职业选手在经典即时战略电脑游戏《星际争霸2》对战中,取得压倒性胜利。

据“深层思维”公司介绍,自去年12月以来,该公司开发的“阿尔法星”人工智能程序与高水平人类职业选手先后举行了11场比赛。在这一系列“人机大战”中,人工智能程序最终以10比1击败人类选手。只有在1月24日举行的现场比赛中,“阿尔法星”由于游戏视角受限,人类选手才勉强赢下一场。

科技生活

“深层思维”公司联合研发负责人戴维·西尔弗在比赛后指出:“尽管后续还有很多工作要做,但是我相信未来人们在回望今天时,会把这一比赛结果当成人工智能系统的实力又向前迈了一步的表现。”

下赢围棋、打赢电脑游戏,这都

能给人工智能的发展带来什么呢?

“深层思维”的研究团队认为,训练

“阿尔法星”的先进方法以及算法的

先进架构未来都会有助于研究人员积

累更多经验,最终设计出能够应对

现实生活中的复杂问题的人工智能

程序,比如天气预测、语言理解等。



吉隆坡举行年味节迎新春 1月27日,在马来西亚吉隆坡,市民在年味节的年味踩街活动中与人偶合影。“2019茨厂街年味节”当日在吉隆坡举行。舞龙舞狮、抖空竹、潮剧演出等活动让市民提早感受过春节的气氛。

新华社发



安理会召开委内瑞拉局势紧急公开会

据新华社联合国1月26日电(记者王建刚)联合国安理会26日召开委内瑞拉局势紧急公开会。联合国负责政治和维和事务的副秘书长迪卡洛以及中国常驻联合国代表马朝旭等均呼吁国际社会为委当前局势寻求政治解决方案。

迪卡洛说:“必须竭尽全力防止委内

瑞拉紧张局势恶化,努力寻找政治解决方案,并保障该国公民享有和平、繁荣和所有人权。”

除迪卡洛外,安理会15个成员国以及19个联合国会员国的代表在当天的会议上作了发言。该紧急会议是应美国请求临时召开的。



卡塔尔举办彩色跑活动 1月26日,人们在卡塔尔多哈参加彩色跑活动。当日,卡塔尔多哈举行5公里彩色跑活动,吸引了上万人参加。

新华社发

加拿大驻华大使应加总理要求辞职

据新华社渥太华1月26日电 加拿大总理特鲁多26日下午宣布,他已经要求并接受麦家廉辞去驻中国大使一职。

特鲁多在声明中说:“昨晚我要求并接受了麦家廉辞去加拿大驻华大使一

职。加拿大驻华使馆代表团副团长吉姆·尼克尔将按照惯例,出任加拿大驻华使馆临时代办,即刻生效。”

特鲁多在声明中没有说明要求麦家廉辞职的原因。



印度举行阅兵式庆祝第70个共和国日 1月26日,在印度首都新德里,印度军队参加共和国日阅兵式。印度26日在首都新德里举行阅兵式,庆祝第70个共和国日。印度各兵种部队在阅兵式上展示了多种装备。

新华社发

菲律宾苏禄省发生连环爆炸

据新华社马尼拉1月27日电(记者袁梦晨)菲律宾西南部苏禄省一天主教堂外27日上午发生连环爆炸。菲国家警察总长奥斯卡·阿尔巴亚德说,两次爆炸仅相隔一分钟,目前已造成至少19人死亡、48人受伤。

菲律宾军方西棉兰老岛司令部发言人格里·贝萨纳说,当天8时15分左右,

苏禄省省会霍洛市内一天主教堂外接连发生两次爆炸。由于当天是礼拜日,教堂内外聚集着许多刚刚结束弥撒活动的当地居民。

据菲律宾媒体报道,军方已经封锁爆炸现场,伤者已被送至附近医院。目前尚无任何组织或个人宣称制造了当天的爆炸事件。

2019年周口市“春风行动”大型招聘会

暨名优企业及产品展 招商

时间:2月16日-17日 地点:东新区昌建文化广场

主办单位:周口报业传媒集团
协办单位:周口市人社局公共就业服务中心
周口昌建商会
承办单位:周口报业传媒集团商务会展部

报名热线:15638020008 13592220055 13592220017
13592221006 18639402569 13673593284